

# 智慧助残应用场景上线“云府山”

本报讯 (记者 方心怡 通讯员 郑扬斌) 早上8点出门,8点15分经过家楼下的早餐店,8点30分到达府山街道残疾人之家,心率76次/分钟,体温36.3℃……这是“憨豆儿”方某某上班前的出行轨迹和身体状况,无须繁复的询问和测量,只需一块手表就能了解全部情况。

日前,记者走进府山街道残疾人之家,主任胡前玲正在大厅的LED显示屏前查看“憨豆儿”们的身体状况。

“这是我们耗时两个月新研发的‘智慧助残’系统,可以说走在全市机构前列。之前我们机构的残疾人出现过走丢的情况,有了这个智慧系统,再也不怕类似事情发生了。”胡前玲边介绍边

向记者演示,点击屏幕上显示的任意一个残疾人,系统就会自动锁定跳转到其所在位置,并显示其体温、血压、心率、个人信息以及监护人姓名、联系电话。所有信息的传输和载入通过一块小小的智慧手表即可实现,它可采集残疾人的实时位置、血压、心率,并传回系统平台,与平台有效联动。除此之外,手表还有测量体温、SOS呼叫、一键拨号、记步等功能。

据悉,府山街道残疾人之家“智慧助残”系统是基于现有的“云府山”平台打造的精准定位助残系统,可为助残服务体系提供数字化赋能,有效降低残疾人出现危险的可能性。府山街道根据残疾人所在位置实行三色管

理,绿色代表在学校,黄色代表在家,红色代表在其他区域可能存在安全隐患。根据颜色的判别,可以以最快速度锁定异常位置残疾人,避免发生意外,全天候为残疾人保驾护航。

“‘云府山’平台是府山街道为社区基层治理和孤寡老人搭建的智慧服务平台,在此基础上探索更智慧的设备和应用,可以让我们在助残服务上再升级。”胡前玲表示,接下来,他们考虑扩大智慧系统使用人群,并陆续开发智慧手表的其它功能,关心关爱弱势群体,让他们获得更好的服务,感受更多的温暖。

## 数“治”柯城

# 朝阳社区成功阻止一起电信诈骗

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 叶雅菲)“小万,你快来,小区里有位老人找人教他微信转账,可能是电信诈骗!”日前,荷花街道朝阳社区网格员万国平接到中央公园小区物业经理周慧芳的电话,第一时间赶往现场。

老人今年70岁,对智能手机使用不熟悉,到处找人教他操作转账。周慧芳上前询问转账原因,老人只说钱是汇给他朋友的,拒绝透露具体情况,这一反常举动引起了周慧芳的警觉。万国平到达现场时,老人情绪非常激动,对于周慧芳的劝说全然不顾:“你们不用管!我做事情很细心的,不可能是诈骗。”

万国平立马上前,一边安抚老人,一边查看手机显示的号码来自广东,更加确定这是一起电信诈骗。但老人态度坚决,万国平意识到单靠社区和物业的劝说已经起不了作用,于是一边通过“邻礼通”联系其家人告

知情况,一边联系辖区民警一起进行劝说。经过一番沟通大伙儿才得知,老人经朋友介绍参与了所谓的陨石买卖及鉴定,当天正是要汇给对方1000元陨石鉴定费。当对方得知社区、警察介入后,立马把老人微信拉黑,老人这才意识到这是一起电信诈骗。看着拉黑的界面,老人一声不吭,万国平和民警上前宽慰,并耐心地向老人讲解防诈骗知识、诈骗案例等,提醒老人谨慎投资,防范电信网络诈骗。

此次多方联动劝阻电信诈骗是朝阳社区践行“我为群众办实事”的真实写照。今年,朝阳社区依托8090新时代理论宣讲团,开展防范电信网络诈骗宣讲30余场,与辖区银行单位组织反诈活动10余场,同时借助组团联社部门志愿者力量,指导居民申领反骗码,让反诈意识进一步深入人心,助居民守好钱袋子。

# 垃圾分类 有你有我

近日,花园街道新苑社区未成年人活动中心联合黄家街道中心幼儿园开展“垃圾分类 有你有我”活动,孩子们通过卡片分类、垃圾分类飞行棋等游戏,学习垃圾分类知识,从小养成垃圾分类的好习惯。(郑旭晗 摄)



# 网格员化身“安装员” 服务群众零距离

本报讯 (记者 王思 通讯员 蔡欣蕾)“感谢党和政府的好政策以及朱师傅无私的帮助,我感觉很温暖……”近日,家住衢化街道滨二村社区的王师傅坐着轮椅来到社区,将一封感谢信递到社区书记龚雅婷的手上,感谢网格员朱荣民给予的帮助。

王师傅夫妻俩都是残疾人,无法承受过重的体力劳动。最近,王师傅新购置了一张床,但床送到后,卖家不负责安装。看着堆放在客厅里的新床,王师傅很发愁,便抱着试试看的心态,联系了社区网格员朱荣民。朱荣民听后,一口就答应帮忙安装。挂断电话后,他立即带上工具

来到王师傅家,三下五除二,将旧床“四分五裂”,为新床腾出空间。接着,他又钻研起新床安装说明书。拼搭床头靠背,钉好床架上的螺丝……朱荣民一个人搬搬抬抬,终于安装好新床。

“能遇到你这么热心的网格员,我们真的太幸运了。”看着汗流浃背的朱荣民,王师傅夫妻俩不住地感谢。

自党史学习教育开展以来,滨二村社区始终坚持把学党史同总结经验、对照现实推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,开展“我为群众办实事”实践活动。目前,社区已为群众解决各类烦心事、揪心事、操心事20余件。

# 沙湾村“廉说联评”开启人人监督“直通车”

本报讯 (记者 王思 通讯员 严向阳 季潇潇)近日,信安街道沙湾村举办“廉说联评”暨沙湾村廉情发布活动,公布村务决策落实及财务收支情况,接受村民质询评议。

现场,沙湾村党支部、村民委员会、村经济合作社负责人分别说明2020年村级事务和财务运行情况。14名村民代表围绕村级财务、低保建房审核、重点项目建设等问题,向村干部发出质询。

“村务公开能不能做得详细点?尤其是务工费,我们希望能尽可能细。”听取村“三务”监督工作报告后,村民夏某某提出质

询。村党支部书记徐新虎诚恳回应:“我们已经和村监会、报账员对接过了,下季度村务公开时,收支、银行账户头余额等都会详细公布,让大家看个明白。”

“村干部当着大家伙的面直接回答,弄不得虚也做不了假,打消了我们的猜疑。”听完回答,夏某某满意地说。

“廉说联评”辣味十足,村民质询切中要害,着实让村干部们“红了脸”“出了汗”。

“开展‘廉说联评’,是为了化解村庄日常管理中的矛盾难题,激活村务监督‘神经末梢’。”徐新虎表示,下一步,沙湾村将不断创新村务监督履职方式,为村民参与村务监督提供“直通车”,为村干部解决村务知情难、做主难、监督难装上“助推器”,推进“抓人促事、一体联动、口形闭环”的“合”字型基层监督体系在沙湾村落细落实。

## 建设“清廉柯城”



## 你给健康定时了吗?

# 定期体检 健康在身边